

КОЛХОЗНАЯ ПОБЕДА

№ 107 (2826) ОРГАН ВОСКРЕСЕНЬЕ РАЙОНА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
 ГОД ИЗДАНИЯ XIII Выходит 2 раза в неделю
 24 сентября 1942 г. (Четверг)
 Цена № 5 коп.

Товарищ колхозники и колхозницы! Активно завершим фронтovou декаду по уборке картофеля и овощей. Соберем урожай без потерь. Быстрее выполним поставки сельскохозяйственных продуктов государству.



Действующая Армия
 Донские казаки на защите родной земли
 НА СНИМКЕ: Конная артиллерия Н-ской кавалерийской части защищает селение М. Фото А. Губавского. Фотохроника ТАСС.

В обласполкоме и обкоме ВКП(б)

Обласполком и бюро обкома ВКП(б) обсудили вопрос о под'еме заби.
 Обласполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в прошлом году многие районы, особенно Ардатовский, Большое-Водянский, Вытунский, Наружковский, Тепло-Овнянский и другие допустили серьезную ошибку, говоря, что за выношение с полями забойной площади и шло то использование лошадей и крупного рогатого скота, с чем выношение плана под'ема заби и затянута весенний сев 1942 года.

В текущем году колхозам и совхозам области имеют все возможности своевременно и полностью провести забойную площадь, если на под'еме заби будут немедленно использованы лошади и крупный рогатый скот. Однако большинство совхозов и колхозов области и под'ему заби не приступили, что указывает на то, что и сейчас на некоторых участках прошлого года многие районы ВКП(б) и райсплкомы недооценили значение забойной площади и удельного проведения весеннего сева 1942 года и не придают необходимого мер к ее развешиванию.

Обласполком и бюро обкома ВКП(б) установили план под'ема заби лошадьми и крупным рогатым скотом по колхозам области в размере 730 тысяч га, в том числе до 20 сентября — 109660 га, с 20 до 25 сентября — 120100 га, с 25 до 30 сентября — 120100 га, с 1 до 5 октября — 144300 га, с 5 до 10 октября — 133400 га, с 10 до 15 октября — 77300 га и с 15 до 20 октября — 25800 га. Для совхозов также утверждены пятнадцатидневный график по под'ему заби.

Область, райсплкомы и райкомы ВКП(б) обязаны немедленно выехать на под'ему заби на совхозных колхозников и работников МТС и совхозов и мобилизовать их на выношение плана под'ема заби и в установленные сроки.

О первичной обработке и заготовках льна и конопли в 1942 году

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 18 сентября 1942 года

Бюро обкома ВКП(б) считает, что в связи с дальнейшей первичной обработкой льна, прежде всего, оборонной промышленности и Красной Армии в льняной продукции, а также необходимости восполнить потери, внесенные из-за временной оккупации части льняных районов Ленинградской области, необходимо увеличить производство льняного и конопляного сырья в области и достроить миллионы государственных заготовочных предприятий исключительно льняное сырье.

Богатый урожай льна и конопли в текущем году, тем не менее, не только вымывать, но и значительно перерабатывать для областного поставок льна и конопли. Государство должно обеспечить миллионы районов, производящих льняное сырье, и в первую очередь в обработке льна в лавае его государству, а в конопляных районах, выводу в оборот льняного сырья, поэтому выработку не превышает, выработку льна не охватывают, что ведет к порче урожая льна и конопли, особенно в районах, где льняное сырье организовано в обработку, были получены большие отходы сырья и ряд районов вообще не выношение государственного плана заготовок.

Бюро обкома ВКП(б) постановляет: 1. Обеспечить перед партией, советскими, земельными и заготовительными органами, начальными политделами МТС и в руководстве колхозов заводчиков и в кооперативных заводах, как одну из главных осей, обеспечить выполнение одновременно проведения первичную обработку льна и конопли в колхозах и обеспечить вывоз сырья государству путем лицензирования заготовочных предприятий. 2. Обратить райкомы ВКП(б), райсплкомы и начальники политделов МТС немедленно выехать в районы, где в колхозах широко организовано предприятие социальное обслуживание совхозов, колхозов, бригад и звеньев, мобилизовать колхозников и работников МТС на выношение государственного плана заготовочных и в текущем году.

3. Обратить райкомы ВКП(б), райсплкомы и начальники политделов МТС немедленно выехать в районы, где в колхозах и совхозах не выношение государственного плана заготовочных и в текущем году.

равномерного волокна. Установить тщательный контроль за качеством и высотой заготовочных и конопли, вывезая для этой цели опытных колхозников и организовать выборочный подъем и выемку из мочал льняной и конопляной тресты, на лапушке подвеса недозревшей тресты, а также ее пережидки.

3. Обратить райкомы ВКП(б), райсплкомы и начальники политделов до 1 октября с. г. обеспечить полную готовность всех мелко-трестальных цехов, льнозаводчиков, машин, вывезая для этой цели опытных колхозников и работников МТС, а также бригад и звеньев, переоборудованных для обработки льна и конопли.

4. Обратить трест Заготовительного комитета заготовить ремонт льно- и пеньволокна до 15 октября и обеспечить их бесперебойную работу. Установить годовую нагрузку на одну тысячу лапшонок 2,5 тыс. тонн, на пеньволокно — 3,5 тыс. тонн, на двухтрубный льнозавод — 4 тыс. тонн и пеньволокно — 8 тыс. тонн льнозаводчиков. Обязать председателей райкомов:

Качество тресты

М.О. от 1 2 5 8 10-12 15-16 18-20 20-24 24-30 30 140 - 200 150
 М.О. от 1,5 до 2,5 10 - 14 15 - 18 18 - 22 22-30 30 200 - 250 200
 М.О. от 2,5 до 3,5 14 - 18 18 - 20 20 - 24 24 - 30 30 250 - 300 250

За выношение норм выработки на тресте льна и сортировки льнозаводчиков тресты численности колхозникам по 2,5 трудодня, за перевешивание норм выработки тресты численности колхозникам в двойном размере за количество вывешиваемых заготовочных предприятий, вывезая для этой цели опытных колхозников и работников МТС, а также бригад и звеньев, переоборудованных для обработки льна и конопли. 8. Обратить на 1942 г. период стимулирования первичной обработки и заготовок льна и конопли. Разрешить колхозам устанавливать колхозникам, выполняющим в установленные сроки нормы выработки на заготовочных заводах и конопли, дополнительную оплату производственных зерном и деньгами сверх высвечиваемых трудодней в следующих размерах: за каждую 100 кг. выработанного сверх нормы государственного плана заготовочных заводов и конопли вывешиваемых колхозникам по 2 кг. зерна и по 2 р. деньгами, за каждую 100 кг. подсортированной, просушенной и сданной на заводы тресты льна и конопли — по 1 кг. зерна, по 1 р. деньгами.

4. Обратить директоров заводов до 1 октября обеспечить лицензирование рабочей силой на 2-3-сменную работу.

5. Обратить директоров и начальников политделов МТС полностью использовать на обработке льна машины Сергея, закрепив за весь сезон за машиной Сергея, по возможности бригаду колхозников на тех колхозах, которые обрабатывают тресту на этой машине. Установить на каждую машину пятнадцатидневные задания и обеспечить последовательный контроль за их выполнением.

6. Обратить областные организации в районы области необходимо количество веревка для освещения помещений первичной обработки льна и конопли в колхозах.

7. Привлечь к привлечению колхозков до 1 октября установить нормы выработки по обработке льна (в миллионерах) и утвердить их на общих собраниях колхозников. Рекомендовать правления колхозов следующие примерные нормы выработки:

Нормы выработки в заготовочных цехах	
Средний выход на лапушке	Выход на лапушке в процентах к среднему
Ручная	100%
На тридцатилетних	110%
Новые колхозы	120%
1 чел.	130%
На шпильке	140%
Автомат	150%
13 человек	160%
Средства	170%
Средства	180%

2. За все волокно и тресту льна и конопли, сданные государству сырым планом в порядке государственного, дополнительно вывешивать колхозникам, вывешивая в первичной обработке от их культуры 40 проц. от полученных колхозом премиальных. Указавшие премиальные и денежные выплаты производить немедленно после сдачи государству выработанной продукции льна и конопли.

3. Запретить правления колхозов использовать волокно и тресту для хомутных изделий колхозов и производить вывешивать их на трудодня колхозникам вперед до выполнения установленных планов сдачи льнозаводчикам государству, а также запретить вывешивать тресту для хомутных изделий колхозов до выполнения государственных планов сдачи и вывешивания семян колхозникам.

10. Обратить райкомы ВКП(б) и райсплкомы в период с 1 до 6 октября провести районные собрания заводчиков и колхозников, а в колхозах — общие собрания колхозников с вопросом об обработке льна и конопли и сдать льнозаводчикам государству.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 21 сентября

В течение 21 сентября наши воюющая велико ожесточенные бои с противником в районе Сталинграда и в районе Моздока. На других фронтах наших извещений не произошло.

В 20 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 8 немецких танков, до 70 автомашин с боеприпасами и топливом. Сельда боеприпасов, подвезенная сзади 7 артиллерийских и 3 минометных батальонов, рассеяно и частью уничтожено до двух сотен противника.

В районе Сталинграда продолжались ожесточенные бои. За одну из участков полтора немецких пехоты при поддержке танков предприняла несколько атак. Все атаки противника отбиты с большими для него потерями. Иной И-спой чиста в уайнков, бой встретили 230 гитлеровцев и уничтожили 24 немецких и 7 танков и 4 батареи. На другом участке велись подразделения потеснили противника и уничтожили 2 танка, 12 автомашин и до двух сот немецкой пехоты.

В районе Яссыра прорывом в оборону противника групп автомашин и танков, предприняли наступление на один населенный пункт. Группы наших бойцов под командованием лейтенанта Рудаве вступили в бой с численно превосходящими силами врага. Расчет противотанкового ружья мал, место лейтенанта. Зарядили уничтожили 3 немецких танка и несколько десятков гитлеровцев. Брошеными т.е. Богалде, Готраде и Заверале под командованием старшего сержанта Хаталеде оселели и подбили 4 танка противника. Немцы потеряли более 250 солдат и офицеров.

Юго-восточные Повороссыса наша воюющая велико оборонительные бои с противником. Наш командованный отряд за два дня уничтожил 4 автомашин, 50 немецких солдат и офицеров и взорвал склад с боеприпасами противника. Мать краснофлотцев и младший командир Петля, находясь в разведке, наткнувшись на вражескую засаду в окрестностях и склянке морских патронаж и гранатами встретили 30 гитлеровцев.

В районе Сивьяно наши части отбили несколько попыток противника. Часть гитлеровцев вступила в бой, выйдя вперед на одного спорного пункта. В результате боя гитлеровцы захвачено 30 блиндажей, взорвано и уничтожено

В дни второй фронтовой доклады

Общее собрание членов Вазнежского колхоза «Победа», обсудив обобщенные сельскохозяйственные планы Варва, Костогово района, о проведении фронтовой декады по уборке картофеля и овощей, решало поддержать инициативу и в эти дни работать еще самоотверженнее.

Свои слова колхозники и хозяйки подтверждают делом. В бригадах паровозостроителей и натуралстов МТО закончена дорожка.

Заключив до 25 сентября работы по заготовкам картофеля и овощей. Обвезете склад сверх плана 2 центнера льнопродукта.

Улучшились и производительность труда. На поле картофеля женщины выполняют нормы до 180 процентов.

Создана специальная бригада по уходу за скотом. На вольные работы 3 лошади и коровы. В среднем скотом выкормит нормы на 130 процентов.

В эти же дни произведен второй убой с площади 40 гектар. Сею августом.

Вторую фронтовую декаду мы хорошо закончим. Выполним все обязательства перед государством.

Горнукин,
председатель колхоза.

Лучше руководить животноводством

На по одному виду скота не выделены для развития животноводства. Даванский колхоз. Вытяжского сельсовета. А стипендия работы не. К зиме скота вывезе не готовятся.

В августе от плохого кормления и ухода пало 20 процентов скота.

Председатель колхоза Ф. П. Сумкин дал указаниям полевому животному не делая, указывая зоотехническим не выполняем.

— План не выполни потому, что нет компетенции, — говорит председатель Сумкин. — А для покупки и кормления поросль фонды не выделены и т. д.

Однако, несмотря на отставание животноводства, он назовено для выполнения миссии: полевые хозяйства сдал с фермы племенного бычка.

Сельскому совету нужно по-прежнему заботиться за руководителем и развивать животноводство в Даванском колхозе.

И. Заболотный,
зоотехник.

Готовят посевы

Колхоз Батаджинского сельсовета готовит бойцам Красной Армии к XXV годовщине Октября, 60 пшеницы. В посевках ячменя, овса, табака и др.

И. Иванов.

Прием тов. В. М. Мологочина г. Улины
21 сентября Народный Коммунист Чистотинских Дел тов. В. М. Мологов принял личного представителя президента США Г. Уингелда Уилли, которого сопровождал посол США Г. В. Стондл.

Поставки картофеля выполнили

Докукинский колхоз «Новой путь» Галлибинского сельсовета выполнил план сдачи картофеля государству в количестве 14,3 тонны.

Колхозники сдают карто-

фель с приусадебных участков. Из плана 8,6 тонны сдали 8 колхозников. Картофель сдают все колхозы сельсовета.

В. ДЕРГУНОВ,
председатель сельсовета

Соревнуются работники сельпо

Коллектив работников Воскресенского сельпо включился в районное соревнование по Возвращению Социалистическое соревнование системы потребкооператива. Сельпо взяло обязательство выполнить план товарооборота III и IV кварталов, привлечь в члены райкооп 35 человек, собрать в этом году 35 000 рублей денежных взносов.

До конца года изготовят 500 килограммов сухих грибов, 25 тонн соевых и жареновальных, 10 тонн жира, 30 тонн сахара. Поставят на откорм 30 свиней. Подготовят под оздоровление культуры в весне 1943 года 5 гектаров земли. Организовано

перу столовой питания детей в первую очередь эвакуированных.

Заключены договоры и между работниками магазинов. Задачу выполнения плана 3 Магнет, выполнялись в соревновании, уже заработали 42 пайков и собрали 2350 рублей денежных взносов.

В эти дни перед кооперацией открыто большое здание. Первое соревнование соревнование, их условия свободны. За это и должны выдаться все работники сельпо, добившие лучшего обслуживания населения.

П. Петров.

На танковую бригаду

Комсомольские организации района проводят сбор средств на танковую бригаду имени Горьковского комсомола.

Впервые приняла сбор секретарь Загорьевской комсомольской организации Т. Налезкина. Эта организация внесла на грановые боевые машины 2250 рублей. Асташкинского организации ВАСКМ (секретарь Десяткина) внесла 606 рублей, Владимирской колхозной (секретарь Алаева) — 561 рубль, комсомольцы аэроаппаратчика (секретарь Мороза) передали на строительство бригады 270 рублей, райзавра (секретарь Захарова) — 319 рублей.

Молодежь помогает фронту,

она с большим желанием выносит свои средства для постройки боевых машин. Но в некоторых организациях секретари не имеют свободной. За это и должны выдаться все работники сельпо, добившие лучшего обслуживания населения.

В. Пельт.

Подготовить помещения и стойловому содержанию скота

В тяжелых условиях военного времени колхозам района пришлось выполнить успешнее в области животноводства. Полевые общественные скота по сравнению с началом в 1 января 1942 года увеличилось по крупному рогатому скоту на 27 процентов, по овцам на 55 процентов, по свиньям на 30 процентов и курам на 30 процентов.

С наступлением осени для скота нужно создать такие условия, чтобы не только «обратить их зимой, но и получить еще больше продукции.

Важно, шерсть, и т. д. Дать больше продуктов сырья для Красной Армии, для фронта и промышленности.

Особое внимание нужно уделять подготовке помещений и стойловому содержанию скота. В течение года, по окончании ремонта необходимо произвести побелку скота, стен и т. д.

Увеличить дуров промывку и стайки расчистить, чтобы в зимнее время температура была не ниже 8 — 15 градусов.

Необходима протертых заболонных скота от пошны колодной водой надо поставить на дровах, тавы, высушенные соломы, и т. д. Нужно сделать их, чтобы температура воды для поения скота была не ниже 12 градусов для взрослого скота и 18 для молодняка.

Постому очень важно подготовить помещения для зимнего содержания скота. Для этого необходимо выделить каждому колхозу специальную бригаду на весь период ремонта и постройки скотных дворов. В первую очередь нужно починить и поставить крыши, проконопатить стены, оклеить бумагой, устранить намокание и др. Вывести скот и произвести тщательную очистку дворов от грязи, а потом сделать дезинфекцию. Произвести ремонт полов, железолод и проверить работу шестер, дымоходов, вентиляцион-

по помещениям, подготовив дуров и стойловое содержание скота. В течение года, по окончании ремонта необходимо произвести побелку скота, стен и т. д.

Увеличить дуров промывку и стайки расчистить, чтобы в зимнее время температура была не ниже 8 — 15 градусов.

Необходима протертых заболонных скота от пошны колодной водой надо поставить на дровах, тавы, высушенные соломы, и т. д. Нужно сделать их, чтобы температура воды для поения скота была не ниже 12 градусов для взрослого скота и 18 для молодняка.

По окончании подготовив дуров и стойловое содержание скота. В течение года, по окончании ремонта необходимо произвести побелку скота, стен и т. д.

Увеличить дуров промывку и стайки расчистить, чтобы в зимнее время температура была не ниже 8 — 15 градусов.

Необходима протертых заболонных скота от пошны колодной водой надо поставить на дровах, тавы, высушенные соломы, и т. д. Нужно сделать их, чтобы температура воды для поения скота была не ниже 12 градусов для взрослого скота и 18 для молодняка.

Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ

Редакционная доводит до сведения всех абонентов, имеющих задолженность за подписку на газету, что в течение года, по окончании ремонта необходимо произвести побелку скота, стен и т. д.

Увеличить дуров промывку и стайки расчистить, чтобы в зимнее время температура была не ниже 8 — 15 градусов.

Необходима протертых заболонных скота от пошны колодной водой надо поставить на дровах, тавы, высушенные соломы, и т. д. Нужно сделать их, чтобы температура воды для поения скота была не ниже 12 градусов для взрослого скота и 18 для молодняка.

РАЙКОМУНКОЗ.

На в чех ионованных мировых советских людей немецкие извещают оспальность паразитов и убивают, как скот, на фронте. (Смешно видеть у гитлеровцев немецкого солдата).